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 تقديم به:

 تقدیم و بضاعتی کوچک به محضر

حضرت صاحب الزمان )عج الله تعالی و فرجه الشریف(و نائب بر حقش حضرت خامنه ای 

 )مدظله العالی(

 تقدیم به مادر و پدر عزیزم

 وجودشان سراسر خیر و برکت است و دعاهایشان همواره فرش مسیر تلاشم شده استکه 
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 از تقدير و تشکر

 .او که آموخت مرا تا بیاموزم و عاشقانه سوخت تا روشنگر راهم باشد

و همچنین قدر دانی از همسر مهربانم که با قلبی ی استاد گرانقدر سرکار خانم وجیهه اشرفو 

 .عشق و معرفت صبورانه محیطی سرشار از سلامت امنیت و آرامش را برایم فراهم نمودآکنده از 
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 هچکید

مهم و دغدغه اصلی انسان است و در آیات و روایات جلوه ویژه  رزق و روزی از جمله موضوعات 

نباید در به خداوند اسباب رزق و روزی را برای انسانها فراهم نموده است پس انسان  .ای داشته است 

دست آوردن رزق افراط و تفریط کنند زیرا حق متعال برای استفاده و بهره وری هر چه بهتر بندگان 

موجب گشایش و گستردگی روزی تا قرار داده اسبابی فراهم نموده شان از نعمتهایی که در اختیار 

از این اسباب در ابعاد مختلف از جمله بعد اعتقادی، عبادی  و نهج البلاغه در آیات و روایاتو د شو

. انواع رزق و روزی عبارتند از رزق مادی ،معنوی،تکوینی ،تشریعی  اخلاقی و اقتصادی بحث شده است

فرماید چه بخواهی امام علی )علیه السلام(می  ،طالب و مطلوب ،حلال و حرام ،وغیره...اشاره شده است.

و چه نخواهی خدا رزق تورا تامین کرده است و آن رزق به دنبال توست تا تو را بیابد و خود را به 

دنبال تو برساند ،پس به جای این که همه زندگی را برای طلب رزق خود قرار دهی ،سیر بندگی را مد 

ش می کند با کسی که هی  تلاشی نظر داشته باش.ما انسانها باید این را بدانیم که انسانی که تلا

 ندارد و فقط از دیگران انتظار کمک دارد  در رشد تعالی و سعادت با هم فرق دارند ،

 گناه ،کفر ،سپاسگزاری،دعا ،صدقه، امورزش روزی، -رزق: كلید واژه 
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 نتیجه

همانطور که در این مقاله توضیح داده شد می توان از جنبه های مختلف به رزق نگاه کرد 

گاهی شیرنی واقعی در رزق مادی احساس می شود و گاهی طمع واقعی رزق و روزی را در معنویات 

مقایسه با رزق مادی نیست ،شب می توان کسب کرد و چه بسا لذتی که در رزق معنوی است قابل 

قدری که از هزاران شب برایمان ارزشمند است اگر درک صحیح از آن داشته باشیم زیباترین رزق 

معنوی است .دست یتیم  و نیازمندی رو گرفتن ،سرو سامان دادن دو جوان دم بخت و کمک به 

علیه بعین آقا امام  حسین )تشکیل زندگی برای آنها رزقی است که شامل هر کس نمی شود .زیارت ار

( در ماه صفر و پیاده رفتن به زیارت رزق معنوی است که هر سال دل هزاران نفر را به سمت السلام

خود می کشاند و هر سال رنگ زیباتری بخودش می گیرد  ،این نیز جمالی از رزق معنوی است . پس 

را در هر دو جهان انسان  مومن  در کنار رزق مادی که گذرا است رزقی ماندگار است که لذت آن

 احساس می کند ..

 تلاش به مشروط حال عین در ولى ، است ثابت و مقدر کس هر روزى گوئیممى هم ما بنابراین

 به درست این . رفت خواهد میان از نیز مشروط نشود حاصل شرط این گاه هر و باشد،مى کوشش و

 نیست آن سخن این مفهوم مسلما عمر از معینى مقدار و دارد اجلى کس هر گوئیممى که ماندمى آن

 زنده معینى اجل تا بزند زیانبخش مواد از تغذیه یا و خودکشى و انتحار به دست حتى انسان اگر که

 به مشروط اما دارد ملاحظه قابل مدت یک تا بقاء استعداد بدن این که است این مفهومش ، ماندمى

 از شودمى زودرس مرگ سبب آنچه و ، بپرهیزد خطر موارد از و کند رعایت را بهداشت اصول اینکه

 ترمزى واقع در روزى بودن معین به مربوط روایات و آیات که است این مهم نکته . کند دور خود

 و ظلم هر و ، زنندمى در هر به زندگى تامین براى که دنیاپرست و حریص مردم افکار روى است

  . شودنمى تامین زندگیشان نکنند چنین اگر اینکه گمان به ، شوندمى مرتکب را جنایتى

 از و ، نکنند پا و دست بیهوده که دهدمى هشدار افراد گونه این به اسلامى احادیث و قرآن آیات

 گام مشروع طریق در آنها که اندازه همین ، ننمایند تلاش روزى تهیه براى نامشروع و نامعقول طریق

 تامین را آنها نیازمندیهاى همه راه این از خداوند باشند  مطمئن کنند کوشش و تلاش و بگذارند

  .کندمى
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کاش تلاش همه ما انسانها در این باشد که برای بدست آوردن رزق و روزی مادی اول به دنبال 

رزق معنوی برویم و به واسطه رزق معنوی به رزق مادی برسیم زیرا اگر این هدف ما باشد رزق مادی 

.در آخر برای همه کسانی که این تحقیق را می خوانند بهترین رزق برایمان با برکت و پابرجاستهم 

 معنوی یعنی ) توفیق درک صحیح از قرآن و نهج البلاغه (را آرزومندم.
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